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1、(单选题)
关系营销是指在以市场和利润为导向的基础上，卖方通过满足顾客全方位的需
求，不仅达成短期交易，而且与顾客建立和保持长期的相互依赖关系，创造出
忠诚的顾客，取得长期稳定的竞争优势。

根据以上定义，下列哪些能体现关系营销？（ ）

A：某广告公司在商场门口推出时尚表演，以推广该公司的知名度

B：某知名品牌服装在换季之时，以低于成本的特优价格清仓甩卖

C：某施工队以“绝不以次充好、按时保质完成”的承诺，贏得了这次竞标

D：某电脑销售公司在各地建立了维修站点，提供快速、优质的售后服务

2、(单选题)
企业社会响应是指企业受社会伦理道德标准的引导满足社会某种普遍需要。
根据上述定义，下列选项不属于企业社会响应的是（ ）。

A：某工厂发生污染事故，周边企业出资垫付事故赔偿金

B：工程队在工地周围铺设防尘网，减少粉尘造成的污染

C：某企业捐赠3亿股企业股票给慈善组织设立专项基金

D：某公司按照《残疾人保障法》的规定安排残疾人就业

3、(单选题)
公民的基本权利可分为积极权利和消极权利。积极权利是指通过国家积极介入
保障公民在社会经济生活领域的权利，是要求国家积极作为的权利。消极权利
即自由权，是要求排除国家妨害、国家相应不作为的权利。

根据上述定义，下列选项属于积极权利范畴的是（ ）。

A：董事长不得借助权力剥夺股东的股权

B：国家为满足低收入者需要建设保障房

C：盲、聋、哑人员应依法列入选民名单

D：每一位公民都有不受非法逮捕的权利

4、(单选题)
行政代履行是指行政机关依法作出要求当事人履行排除妨碍、恢复原状等义务
的行政决定，当事人逾期不履行，经催告仍不履行，其后果已经或者将危害交
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通安全、造成环境污染或者破坏自然资源的，行政机关可以代履行，或者委托
没有利害关系的第三人代履行。

根据上述定义，下列选项符合行政代履行规定的是（ ）。

A：某企业违规倾倒废渣造成水污染，因其不具备治理能力，当地环保局指定另一企业代
理

B：安监局要求矿山企业配发防尘口罩，经催告，对拒不执行的企业，由安监局代为购买
发

C：某工厂因噪声污染被环保局处以罚款，经催告，厂方拒不缴纳罚款，环保局遂申请法
制执行

D：某店设置的广告牌影响行车安全，城管部门催告该店限期拆除，逾期未果，城管部门
为拆除

5、(单选题)
网络暴力是行为主体的网络行为对当事人造成实质性伤害的网络失范现象。
根据上述定义，下列选项属于网络暴力的是（ ）。

A：某非法传销团伙借助网络发展下线

B：某足球俱乐部球迷建立网站，要求主教练下课

C：某艺人喜欢在微博上爆料，提高自己微博的访问量

D：某选秀选手隐私在网上被曝光后，宣布放弃晋级机会

6、(单选题)
水平一体化物流是指同一行业的多个企业，通过共同利用物流渠道，获得规模
经济效益、提高物流效率。水平一体化物流须具备物流需求和物流供应的信息
平台，要有大量企业参与并存在较多的商品量。

根据上述定义，下列选项属于水平一体化物流的是（ ）。

A：某家具厂要求原材料供应商和产品销售商使用同一家物流公司

B：某市屠宰企业将猪、牛肉混放入冷藏车并送往一百多家零售店

C：电子城百家商店签订协议，指定其中一家承担电子城送货业务

D：某百货公司设立物流中心，统筹安排全公司各类货物发送工作

7、(单选题)
将以下图形序列中的哪两个调换位置之后，可以呈现出一定的规律性？（ ）

A：③和④
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B：②和④

C：④和⑤

D：②和⑥

8、(单选题)
相符行为是指个人的行为与他人的行为和意志相符合、一致或相似的现象。相
符行为通常包括三种情况：第一，人们出于适应社会生活环境的需要而遵守共
同的社会规范，产生相似行为，以便使社会生活能正常进行；第二，相似的文
化背景和社会化过程促使人们产生相似的行为；第三，人际交往中双方心理的
相互影响，也导致相符行为。

根据上述定义，下列选项不属于相符行为的是（ ）。

A：某高校毕业生大多愿意到大型国有企业工作

B：双胞胎失散多年，但见面时仍可以一眼认出

C：两辆汽车在闹市区刮擦，路上行人驻足围观

D：某设计院建筑师设计的作品都有相似的风格

9、(单选题)
从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律
性。

A：A

B：B

C：C

D：D

10、(单选题)
虚拟人力资源管理是指以合作关系为基础，充分利用现代信息网络技术，帮助

企业获取、发展和筹划智力和劳力资本的一种人力资源管理办法，它可以满足
企业管理虚拟化发展的要求，将大量的人力资源管理活动外部化或由员工实现

自主管理，企业从而可以将主要精力放在核心人力资源管理方面，提高人力资
源管理效率。

根据上述定义，下列选项不属于虚拟人力资源管理的是（ ）。

A：某企业通过猎头公司物色到一位产品研发专家

B：某集团将其全部广告交由同一家广告公司设计

C：小李和同事都被公司派到某职业学校培训半年
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D：某公司委托劳动派遣公司负责分发员工的薪酬

11、(单选题)
代币管理制就是用某种东西或标记来替代实物或权利，当期望行为出现时即给
予一定数量的“标记”加以强化，期望行为坚持一段时间后再将“标记”按事前编
制的激励系统转换成物质奖励。

根据上述定义，下列选项不属于代币管理制的是（ ）。

A：幼儿园老师经常用小星星贴纸来鼓励表现好的孩子

B：某企业按员工每月接受表扬的次数，确定当月奖金

C：游戏规定优胜者可获得奖券，积累奖券可换取奖品

D：顾客在商场购物获得积分，年底用积分兑换打折卡

12、(单选题)
想象是指在原有经验的基础上创造新形象的思维活动。按照想象是否受意志控
制，可分为随意想象和不随意想象。不随意想象的特点是把各种印象和信息离

奇、突然、有时是无意义地组合在一起。随意想象是把各种印象和信息自觉控
制、有目的、经过意志的努力呈现出需要的场景。

根据上述定义，下列选项属于随意想象的是（ ）。

A：小李昨天晚上睡觉时，梦到了儿时一起嬉戏的伙伴

B：张三接到录取通知，想到自己实现了目标，很兴奋

C：小王面对设计图，憧憬着公司新大楼竣工后的样子

D：小陈的父亲看着照片回忆起当年上山下乡时的场景

13、(单选题)
社会自组织就是指自发成立、自主发展、自行动作，具有一定规模的，以民间
组织形式存在，逐步从无序走向有序的社会组织。

根据上述定义，下列选项不属于社会自组织的是（ ）。

A：某市软件企业定期组织企业家联谊，进行业务交流

B：一群学生通过QQ群认识，每周末一起参加敬老活动

C：每周六晚上，某市政公园广场上都有年轻人在跳街舞

D：一群年轻人建立动物收容所，收养各种被遗弃的宠物



5

14、(单选题)
左边给定的是纸盒的外表面，下面哪一项是由它折叠而成？（ ）

A：A

B：B

C：C

D：D

15、(单选题)
从所给四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性（
）。

A：A

B：B

C：C

D：D

16、(单选题)
从所给四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性。

A：A

B：B

C：C

D：D

17、(单选题)
从所给四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性。
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A：A

B：B

C：C

D：D

18、(单选题)
从所给四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性。

A：A

B：B

C：C

D：D

19、(单选题)
从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律
性。

A：A

B：B

C：C

D：D

20、(单选题)
从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律

性。
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A：A

B：B

C：C

D：D

21、(单选题)
从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律
性。

A：A

B：B

C：C

D：D

22、(单选题)
甲、乙、丙、丁、戊、己是一个家族的兄弟姐妹。已知：甲是男孩，有三个姐
姐；乙有一个哥哥和一个弟弟；丙是女孩，有一个姐姐和一个妹妹；丁的年龄
在所有人当中是最大的；戊是女孩，但是她没有妹妹；己既没有弟弟也没有妹
妹。

从上述叙述中，可以推出以下哪项结论？（ ）

A：己是女的且年龄最小

B：丁是女的

C：六个兄弟姐妹中女孩的数量多于男孩的数量

D：甲在六个兄弟姐妹中排行第三

23、(单选题)
科学家研究发现，由能承担部分母亲角色的机器替代母亲“养育”的雌性大猩猩
幼崽，当它们有后代时，难以承担母亲的角色。而人类与大猩猩具有很大的相

似性，所以婴儿不应该由保姆或日托中心来管，而只应该由他们的亲生母亲来
抚育。

下列哪一陈述为真，最能加强作者的结论？（ ）

A：研究表明大猩猩的个体差异不显著

B：当由机器替代母亲“养育”长大的雌性大猩猩有后代时，可以教会它们一些抚育技能

C：即使由亲生母亲抚育较短一段时间的大猩猩幼崽，长大后也能承担母亲的角色

D：由亲生母亲之外的其他雌性大猩猩抚育的大猩猩幼崽，当它们有后代时，都不能承担
的角色
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24、(单选题)
北方某地区为了应对干旱，居民用水量已经受到了严重限制。不过，目前水库
蓄水量与5年前该地区干旱的蓄水量持平。既然当时居民用水量并未受到限制，
所以现在也不应该受到限制。

下列哪一陈述为真，将最严重地削弱作者的主张？（ ）

A：居民用水量占总用水量的比重很大

B：自上次干旱以来，当地政府采取了一些节水措施

C：5年来该地区的人口数量显著增加

D：自上次干旱以来，该地区并没有建造新的水库

25、(单选题)
如果一个人在A城市乱扔垃圾就会被认为没有道德；一个人如果没有道德，A城
市里就没有人和他做朋友；一个人如果在A城市没有朋友就寸步难行，无法继续
留在这里。

从上述叙述中，可以推出以下哪项结论？（ ）

A：一个人在B城市乱扔垃圾但是仍然可以留在A城市

B：如果一个人道德修养很高，那么他就能留在A城市

C：生活在A城市的小李在过马路时将西瓜皮扔在地上，那么他将难以再留在A城市

D：小王没有留在A城市说明他缺乏道德修养

26、(单选题)
宏达公司管理人员的平均年薪为20万元，而销售人员的平均年薪是18万元，公
司所有员工的平均年薪是12万元。

如果以上信息是正确的，能够推出以下哪一项结论？（ ）

A：至少有一位员工的年薪比销售人员的平均年薪低

B：没有一位销售人员的年薪比管理人员高

C：至少有一半管理人员的年薪比销售人员的平均年薪高

D：宏达公司的管理人员少于销售人员

27、(单选题)
某大学寝室有8个人，三个是广东人，一个是北京人，有两个是北方人，一个是
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保送生，三个是贫困生。
假设上述介绍涉及该寝室的所有同学，则下列关于该寝室同学的判断与题干有
矛盾的是（ ）。

A：保送的学生来自北方

B：北京人既不是保送生也不是贫困生

C：有两个贫困生是广东人

D：没有一个来自黑龙江的学生

28、(单选题)
暑假里，小张的父母给小张报了摄影兴趣班和美术兴趣班。小张知道后说，以
后我又不想成为摄影家，何必学摄影。

以下哪项是小张的回答中包含的前提？（ ）

A：学摄影的不一定能成为摄影家

B：小张更想成为一名画家，而不是摄影家

C：只有想成为摄影家，才需要学摄影

D：与摄影相比，小张更喜欢画画

29、(单选题)
太空垃圾，即空间碎片，是人类空间活动的产物，包括完成任务的火箭箭体和
卫星本体、火箭的喷射物、执行航天任务过程中的抛弃物、空间物体间碰撞产
生的碎块等，是空间环境的主要污染源。

下列情形中属于太空垃圾的是（ ）。

A：航天器脱落的油漆颗粒

B：“挑战者”号航天飞机升空72秒后发生爆炸形成的碎片

C：银河系最年轻的超新星“仙后座-α”爆炸后的残留物形成的尘埃

D：航天飞机升空后落入大气层的火箭助推器

30、(单选题)
一般认为，男人和女人相比，忍耐能力较差。最近的一项调查显示男人和女人
在对待加班态度上没有明显差异。因此，认为男人比女人忍耐力差的观点是站
不住脚的。

以下哪项如果为真，最能削弱上述论证？（ ）

A：加班只是延长了工作时间

B：加班有加班费，不管男人女人都乐意通过加班增加收入
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C：男人比女人加班机会多

D：女人因为家庭负担重，更不愿意加班

1、(单选题)

正确答案是： D

解析：

本题考查经济类定义判断。

第一步：分析定义要点。“关系营销”的定义要点：①卖方通过满足顾客全方

位的需求；②与顾客建立和保持长期的相互依赖关系。

第二步：分析选项，确定答案。

A项：广告公司提高知名度，没有体现与顾客建立和保持长期的相互依赖关

系，不符合②，排除。

B项：换季时清仓甩卖没有体现与顾客建立和保持长期的相互依赖关系，不

符合②，排除。

C项：某施工队以承诺赢得竞标，没有体现满足顾客全方位需求，不符合

①，也没有体现与顾客建立和保持长期的相互依赖关系，不符合②，排除。

D项：电脑销售公司在各地建立维修站点提供售后服务满足顾客全方位的需

求，符合①，与顾客建立和保持长期的相互依赖关系，符合②，符合定义，当

选。

故本题选D。

2、(单选题)

正确答案是： D

解析：
本题考查社会类定义判断。
第一步：分析定义要点。“企业社会响应”的定义要点是：①受社会伦理道德

标准的引导；②满足社会某种普遍需要。

第二步：分析选项，确定答案。
A项：工厂发生污染事故，周边企业出资垫付事故赔偿金，是受社会伦理道

德标准的引导，满足社会普遍需要，符合①②，符合定义，排除。
B项：工程队在工地周围铺设防尘网，是受社会伦理道德标准的引导，符

合①；减少粉尘造成的污染，是满足社会普遍需要，符合②，符合定义，排
除。

C项：企业捐赠股票给慈善机构，是受社会伦理道德标准的引导，符合①；
设立专项资金，是满足社会普遍需要，符合②，符合定义，排除。

D项：公司按照《残疾人保障法》安排残疾人就业是遵循法律，不是受社会
伦理道德标准的引导，不符合①，当选。

故本题选D。
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3、(单选题)

正确答案是： B

解析：
本题考查社法律类定义判断。
第一步：分析定义要点。“积极权利”的定义要点是：①国家积极介入保障公

民在社会经济生活领域的权利；②要求国家积极作为。

第二步：分析选项，确定答案。
A项：董事长不是国家，不符合①，排除。
B项：国家建设保障房，是积极作为，符合②；满足低收入者的住房需求，

是保障公民在社会经济生活领域的权利，符合①，符合定义，当选。

C项：保障盲、聋、哑人员的选举权，不属于社会经济生活领域，不符
合①，排除。

D项：公民不受非法逮捕，不属于国家积极作为，不符合②，排除。
故本题选B。

4、(单选题)

正确答案是： D

解析：
本题考查社会类定义判断。
第一步：分析定义要点。“行政代履行”的定义要点：①经催告仍不履行；②其
后果已经或者将危害交通安全、造成环境污染或者破坏自然资源；③行政机关
代履行，或者委托没有利害关系的第三人代履行。

第二步：分析选项，确定答案。
A项：某企业不具备治理能力，不是经催告仍不履行，不符合①，排除。
B项：矿山企业不配发口罩没有危害交通安全、造成环境污染或者破坏自然资

源，不符合②，排除。
C项：环保局申请法院强制执行，法院是司法机关，不是行政机关，也不是第三
人，不符合③，排除。

D项：城管部门催告该店限期拆除，逾期未果符合①，广告牌影响行车安全符合
②，城管部门代为拆除符合③，符合定义，当选。
故本题选D。

5、(单选题)

正确答案是： D

解析：
本题考查社会类定义判断。
第一步：分析定义要点。“网络暴力”的定义要点是“对当事人造成实质性伤

害”。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：非法传销团伙借助网络发展下线，没有对当事人造成实质性伤害。

不符合定义要点，排除。
B项：球迷建立网站要求主教练下课，没有对当事人造成实质性伤害，不符

合定义要点，排除。
C项：艺人喜欢在微博上爆料提高访问量，没有对当事人造成实质性伤害，

不符合定义要点，排除。

D项：选秀选手隐私在网上被曝光，导致其放弃晋级机会，对当事人造成实
质性伤害，符合定义要点，当选。

故本题选D。
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6、(单选题)

正确答案是： C

解析：
本题考查经济类定义判断。
第一步：分析定义要点。“水平一体化物流”的定义要点是：①同一行业的多

个企业；②共同利用物流渠道。

第二步：分析选项，确定答案。
A项：供应商和销售商不属于同一行业，不符合①，排除。
B项：某市屠宰企业只是一个单独的企业，不符合①，排除。

C项：电子城百家商店符合①，指定一家承担电子城送货业务符合②，符合
定义，当选。

D项：某百货公司只是一个单独的企业，不符合①，排除。
故本题选C。

7、(单选题)

正确答案是： A

解析：

本题考查数量类规律。

观察图形。题干各图形不规则，有明显交点，考虑点的数量类规律。题干各

图形交点数依次为：9、8、6、7、5、4，交换③和④后，各图形交点数依次

为：9、8、7、6、5、4，构成等差数列。

故本题选A。

8、(单选题)

正确答案是： B

解析：
本题考查社会类定义判断。
第一步：分析定义要点。“相符行为”的定义要点是：①出于适应社会生活环

境的需要产生相似行为；②相似的文化背景和社会化过程促使人们产生相似的
行为；③人际交往中双方心理的相互影响导致相符行为。符合其一即可。

第二步：分析选项，确定答案。
A项：高校毕业生大多愿意到国企工作，符合②，符合定义，排除。
B项：双胞胎失散多年，见面时仍可一眼认出，不符合①②③，当选。 C
项：路上行人围观汽车刮擦，符合③，符合定义，排除。
D项：某设计院建筑师设计的作品风格相似，符合②，符合定义，排除。
故本题选B。

9、(单选题)

正确答案是： B
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解析：

本题考查数量类规律。

第一步：观察图形。题干图形组成不规则，优先考虑数量类规律。题干第一

组各图形封闭空间数均为3，第二组前两个图形封闭空间数均为4，则问号处图

形封闭空间数应为4。
第二步：分析选项，确定答案。

A项：封闭空间数为7，排除。

B项：封闭空间数为4，当选。

C项：封闭空间数为3，排除。

D项：封闭空间数为5，排除。

故本题选B。

10、(单选题)

正确答案是： B

解析：
本题考查管理类定义判断。
第一步：分析定义要点。“虚拟人力资源管理”的定义要点是“帮助企业获

取、发展和筹划智力和劳力资本”。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：物色到产品研发专家是帮助企业获取智力和劳力资本，符合定义要

点，排除。

B项：广告交由广告公司设计不是帮助企业获取、发展和筹划智力和劳力资
本，不符合定义要点，当选。

C项：小李和同事被派到职业学校培训半年是帮助企业发展智力和劳力资

本，符合定义要点，排除。
D项：委托劳动派遣公司负责分发员工薪酬是帮助企业筹划智力和劳力资

本，符合定义要点，排除。

故本题选B。

11、(单选题)

正确答案是： A

解析：
本题考查管理类。
第一步：分析定义要点。“代币管理制”的定义要点是“将‘标记’按事前编制的

激励系统转换成物质奖励”。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：没有涉及到转换成物质奖励，不符合定义要点，当选。B
项：确定当月奖金是转换成物质奖励，符合定义要点，排除。 C
项：奖券换取奖品是转换成物质奖励，符合定义要点，排除。
D项：积分兑换打折卡是转换成物质奖励，符合定义要点，排除。
故本题选A。

12、(单选题)

正确答案是： C
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解析：
本题考查心理类定义判断。
第一步：分析定义要点。“随意想象”的定义要点是“把各种印象和信息自觉

控制、有目的、经过意志的努力呈现出需要的场景”。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：小李晚上做梦不是经过意志的努力，不符合定义要点，排除。
B项：张三想到自己实现了目标不是经过意志的努力，不符合定义要点，排

除。

C项：小王憧憬着新大楼竣工后的样子是经过意志的努力，符合定义要点，
当选。

D项：小陈的父亲看着照片回忆当年的场景不是经过意志的努力，不符合定
义要点，排除。

故本题选C。

13、(单选题)

正确答案是： C

解析：
本题考查社会类定义判断。
第一步：分析定义要点。“社会自组织”的定义要点：①自发成立、自主发

展、自行动作；②从无序走向有序的社会组织。

第二步：分析选项，确定答案。
A项：联谊会是自发成立、自主发展、自行动作，符合①，定期组织是从无

序走向有序，符合②，符合定义，排除。
B项：一群学生是自发成立、自主发展、自行动作，符合①，每周末参加敬

老活动是从无序走向有序，符合②，符合定义，排除。
C项：每周六都有年轻人跳街舞，不存在民间组织，不符合②，当选。
D项：年轻人建立动物收容所是自发成立、自主发展、自行动作，是从无序

走向有序的社会组织，符合①②，符合定义，排除。

故本题选C。

14、(单选题)

正确答案是： D

解析：
本题考查空间类规律。
第一步：观察图形。题干图形为六面体的展开图，考虑六面体的展开图的折叠
规律。

第二步：分析选项，确定答案。
A项：空白面与斜线为相对面，排除。
B项：黑色三角形所在的面与十字交叉所在的面应为白色三角形与十字交叉所在
的面相接，排除。
C项：假设正面与右面正确，则顶面斜线应为左下到右上，排除。
D项：符合折叠规律，当选。

故本题选D。

15、(单选题)

正确答案是： C

解析：
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本题考查遍历规律。
第一步：观察图形，相邻图形间存在相同元素，考虑形状类规律。题干相

邻图形间有且仅有一个相同元素，则问号处图形应与第四个图形有且仅有一个
相同元素。

第二步：分析选项，确定答案。
A项：与第四个图形没有相同元素，排除。
B项：与第四个图形没有相同元素，排除。
C项：与第四个图形有且仅有一个相同元素，当选。
D项：与第四个图形没有相同元素，排除。

故本题选C。

16、(单选题)

正确答案是： A

解析：
本题考查数量类规律。
第一步：观察图形，图形间不相似，考虑数量类规律。题干前两行图形线段

总数均为16，第三行图形遵循此规律，前两个图形线段数依次为：6、5，则问
号处图形线段数应为5。

第二步：分析选项，确定答案。
A项：线段数为5，当选。
B项：线段数为7，排除。
C项：线段数为4，排除。
D项：线段数为6，排除。

故本题选A。

17、(单选题)

正确答案是： D

解析：
本题考查曲直规律。
第一步：观察图形，题干各图形均为直曲混合图形，考虑直曲关系类规律。

题干各图形外部依次为：直线、曲线、直线、曲线，内部依次为：曲线、直
线、曲线、直线。则问号处图形应外部为直线，内部为曲线。

第二步：分析选项，确定答案。
A项：外部为曲线，排除。
B项：外部为曲线，排除。
C项：内部为直线，排除。
D项：外部为直线，内部为曲线，当选。
故本题选D。

18、(单选题)

正确答案是： B

解析：
本题考查对称规律。
第一步：观察图形，题干各图形均为轴对称图形，考虑对称类规律。题干各图
形对称轴依次逆时针旋转45度，则问号处图形对称轴应在第四个图形的基础上
逆时针旋转45度。

第二步：分析选项，确定答案。
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A项：对称轴逆时针旋转90度，排除。
B项：对称轴逆时针旋转45度，当选。
C项：对称轴顺时针旋转90度，排除。
D项：对称轴保持不变，排除。

故本题选B。

19、(单选题)

正确答案是： B

解析：

本题考查形状类规律。

第一步：观察图形。题干第一组第三个图形与前两个图形的一部分相似，考

虑叠加规律。第一组第一个图形旋转180°，下半部分与第二个图形叠加，去除

公共边得到第三个图形。第二组图形遵循此规律，叠加后下半部分应为向下凸

出的圆弧，且去除公共边。

第二步：分析选项，确定答案。

A项：没有去除公共边，排除。

B项：下半部分为向下凸出的圆弧，且去除公共边，当选。

C项：下半部分为向上凸出的圆弧，排除。

D项：下半部分为向上凸出的圆弧，排除。

故本题选B。

20、(单选题)

正确答案是： D

解析：
本题考查数量类规律。
第一步：观察图形。题干各图形组成较为凌乱，线条明显，考虑线的数量规
律。题干各图形直线数均为5，则问号处图形直线数也应为5。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：直线数为3，排除。
B项：直线数为7，排除。
C项：直线数为4，排除。
D项：直线数为5，当选。
故本题选D。

21、(单选题)

正确答案是： C

解析：

本题考查数量类规律。

第一步：观察图形。题干图形数量类关系明显。题干各图形均含有2个封闭

空间，且这2个封闭空间不是包含关系，则问号处图形也应含有2个没有包含关

系的封闭空间。

第二步：分析选项，确定答案。
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A项：只有1个封闭空间，排除。

B项：含有2个封闭空间，但矩形包含圆形，排除。

C项：含有2个封闭空间，且这2个封闭空间之间没有包含关系，当选。

D项：含有5个封闭空间，排除。

故本题选C。

22、(单选题)

正确答案是： B

解析：
本题考查智力推理。
根据题干信息，利用排除法解题。
由“丙是女孩，有一个姐姐和一个妹妹”可知，6人中有3个男孩和3个女孩，排
除C项。

由“甲是男孩，有三个姐姐”可知，甲在六个兄弟姐妹中排行最高是第四，排除
D项。
由“甲是男孩，有三个姐姐”可知，年龄最小的不是女孩，排除A项。
故本题选B。

23、(单选题)

正确答案是： D

解析：
本题考查加强类。
第一步：分析题干论点论据。
论点：婴儿不应该由保姆或日托中心来管，而只应该由他们的亲生母亲来抚

育。
论据：由能承担部分母亲角色的机器替代母亲“养育”的雌性大猩猩幼崽，当

它们有后代时，难以承担母亲的角色；人类与大猩猩具有很大的相似性。

第二步：分析选项，确定答案。
A项：大猩猩的个体差异是否显著与题干论点无关，排除。
B项：可以教会大猩猩后代抚育技能，说明可以帮助它们承担母亲的角色，

削弱了论据，排除。
C项：说明由亲生母亲抚育较短一段时间也可以承担母亲的角色，削弱题干

论点，排除。
D项：由亲生母亲之外的其他雌性大猩猩抚育的大猩猩幼崽都不能承担母亲

的角色，说明婴儿只能有亲生母亲抚育，补充论据，加强题干论点，当选。

故本题选D。

24、(单选题)

正确答案是： C

解析：
本题考查削弱类。
第一步：分析题干论点论据。
论点：现在居民用水量不应该受到限制。

论据：目前水库蓄水量与5年前该地区干旱的蓄水量持平，当时居民用水量
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并未受到限制。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：题干未提及总用水量，居民用水量的占比与题干论点无关，排除。
B项：采取节水措施无法说明现在用水量是否需要限制，不能削弱题干论

点，排除。
C项：人口数量显著增加说明居民用水量增加，与5年前情况不同，最能削

弱题干论点，当选。

D项：没有建造新的水库无法说明居民用水量是否需要限制，不能削弱题干
论点，排除。

故本题选C。

25、(单选题)

正确答案是： C

解析：
本题考查翻译推理。
第一步：翻译题干信息。①在A城市乱扔垃圾→没有道德；②没有道德→A城市
没人和他做朋友；③在A城市没有朋友→无法继续留在A城市。整合信息得到：
在A城市乱扔垃圾→没有道德→A城市没人和他做朋友→无法继续留在A城市。
第二步：分析选项，确定答案。

A项：题干未涉及B城市，无法推出，排除。
B项：“道德修养高”否定前件“没有道德”，无法推出否定后件“留在A城市”，排
除。

C项：小李在A城市乱扔垃圾肯定前件，可以推出肯定后件，即无法继续留在A
城市，当选。
D项：“没有留在A城市”肯定后件，无法推出肯定前件，排除。
故本题选C。

26、(单选题)

正确答案是： A

解析：
本题考查结论类。
根据题干信息分析选项，确定答案。
A项：由“销售人员的平均年薪是18万元，公司所有员工的平均年薪是12万

元”可知，至少有一位员工的年薪比销售人员的平均年薪低，当选。

B项：从平均数无法推出是否有销售人员的年薪比管理人员高，排除。
C项：从平均数只能推出有管理人员的年薪比销售人员的平均年薪高，无法

推出具体数量，排除。

D项：从平均数无法推出管理人员与销售人员的数量多少，排除。
故本题选A。

27、(单选题)

正确答案是： C

解析：
本题考查智力推理。
第一步：分析题干信息。北京人属于北方人。
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A项：保送的学生来自北方与题干不矛盾，排除。
B项：北京人既不是保送生也不是贫困生与题干不矛盾，排除。
C项：若两个贫困生是广东人，则最多有三个广东人、两个北方人、一个保

送生、一个非广东的贫困生共7人，与题干矛盾，当选。
D项：没有一个来自黑龙江的学生与题干不矛盾，排除。

故本题选C。

28、(单选题)

正确答案是： C

解析：
本题考查前提类。
第一步：分析题干论点论据。
论点：不必学摄影。

论据：不想成为摄影家。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：学摄影的不一定能成为摄影家，进一步切断了论点和论据之间的关系，削
弱题干论证，排除。

B项：小张想成为画家与题干论点无关，排除。
C项：只有想成为摄影家，才需要学摄影，在论点和论据之间建立联系，是题干
论证成立的前提，当选。
D项：小张更喜欢画画与题干论证无关，排除。
故本题选C。

29、(单选题)

正确答案是： A

解析：
本题考查科学类定义判断。
第一步：分析定义要点。

“太空垃圾”的定义要点是“人类空间活动的产物，包括完成任务的火箭箭体
和卫星本体、火箭的喷射物、执行航天任务过程中的抛弃物、空间物体间碰撞
产生的碎块”。

第二步：分析选项，确定答案。
A项：航天器脱落的油漆颗粒是人类空间活动的产物，符合定义要点，当

选。
B项：“升空72秒后”即不是空间活动的产物，不符合定义要点，排除。
C项：超新星与人类活动无关，不符合定义要点，排除。

D项：“落入大气层”即不是空间活动的产物，不符合定义要点，排除。
故本题选A。

30、(单选题)

正确答案是： D

解析：
本题考查削弱类。
第一步：分析题干论点论据。
论点：认为男人比女人忍耐力差的观点是站不住脚的。



第二步：分析选项，确定答案。
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论据：调查显示男人和女人在对待加班态度上没有明显差异。
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A项：加班延长了工作时间所以才需要忍耐力，不能削弱题干论证，排除。
B项：男人女人都乐意通过加班增加收入，因此在对待加班态度上没有明显差
异，与忍耐力无关，不能削弱题干论证，排除。
C项：男人比女人加班机会多，但和女人加班态度没有明显差异排除，说明男人
忍耐力更好，加强题干论点，排除。
D项：女人更不愿意加班，但在对待加班态度上与男人没有差异，说明女人忍
耐力更好，最能削弱题干论证，当选。

故本题选D。


